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Ata da Décima Quarta Reunião da Primeira 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 25 de 

Março de 2025. 

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, os Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), João Victor Dias Alves (João 

Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz 

Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio 

da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a oração 

do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a 

chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo 

Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz 

Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). O Vereador Átila Paiva Pereira 

(Átila de Parapeúna) justificou sua ausência por ter passado por uma 

cirurgia odontológica. O Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho) 

justificou sua ausência por estar cumprindo agenda externa, ou seja, 

representação do Município de Valença em missão internacional, realizada 

na China, entre 24 e 30 de março de 2025. Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, 

que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 20/03/2025 

e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado. Convite do Bispo Diocesano de Valença, Dom Nelson Francelino 

Ferreira, para celebrar o Jubileu da Esperança e o Centenário de criação da 

Diocese de Valença, que acontecerá no dia 27 de abril de 2025, na Catedral 

Diocesana Nossa Senhora da Glória, a partir das 15 horas. Convite da 

Associação Tenda Espírita Nossa Senhora Aparecida, para a 59ª. festa em 

louvor a São Jorge, nos dias 18 a 20 de abril de 2025. Ofício de PGE/5ºPR-

PG11, em resposta ao requerimento nº. 17/2025, do Vereador Luiz Antônio 

Corrêa. Ofício nº. 45/SME/2025, em resposta à indicação nº. 31/2025, do 

Vereador José Amauri. Projeto de Lei Ordinária nº. 66/2025, de 
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25/03/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que institui a 

campanha Maio Laranja de combate ao abuso e exploração sexual de 

crianças e adolescentes no Município de Valença/RJ e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 

06/2025, de 25/03/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. José Márcio 

Alves de Lima e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Requerimento n°. 56/2025, de 25/03/2025, do Vereador João Victor Dias 

Alves, em caráter de urgência, ao Der-RJ, com cópia ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Deputado Estadual 

André Corrêa, solicitando que seja implantado dois radares eletrônicos, na 

Av. Dr. Osíris de Paiva Souza (RJ Valença x Rio das Flores), sendo o 

primeiro na altura do nº. 3657 e o segundo na altura do nº. 3457, no Bairro 

Cambota. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 57/2025, de 

25/03/2025, do Vereador Márcio da Silva, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos à Igreja Projeto Shekinah e ao seu ilustre Presidente, Apóstolo 

Evaldo Elias Santana, em razão dos seus 25 anos de fundação e dos 

relevantes serviços prestados à comunidade de Valença e região. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 58/2025, de 25/03/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Deputado Estadual André 

Corrêa, solicitando que intervenha junto ao Governo do Estado a fim de 

que Valença possa ter um CRAS – Centro de Reabilitação de Animais 

Silvestres. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 59/2025, de 

25/03/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, solicitando o envio 

de Moção de Aplausos à Dra. Kátia Amorim, que com sua competência, 

dedicação e amor à profissão salvou a vida de uma criança diagnostica com 

dengue, em 22 de janeiro de 2025. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Indicação n°. 169/2025, de 25/03/2025, do Vereador Bernardo Souza 

Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, solicitando a implementação de sinalização horizontal, faixa de 

pedestre, bem como colocação de placa indicativa de escola, em frente à 

Creche Municipal Maria Margarida Cardoso Macedo, Rua 27 de Setembro, 

nº. 57, Bairro Água Fria. Indicação n°. 170/2025, de 25/03/2025, do 

Vereador Bernardo Souza Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia à Secretaria Municipal 

de Serviços Públicos Defesa Civil, solicitando que seja realizada a poda de 

árvores e a troca de lâmpadas na Rua Alameda Emília Gioseffi Jannuzzi, 
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Aparecida, rua lateral à igreja católica Nossa Senhora Aparecida, que além 

de perigosa, está virando esconderijo de drogas. Indicação n°. 171/2025, de 

25/03/2025, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia à Secretaria 

Municipal de Serviços Públicos Defesa Civil, solicitando que seja 

realizada, com urgência, capina e limpeza por toda extensão do Bairro 

Spalla II. Indicação n°. 172/2025, de 25/03/2025, do Vereador João Victor 

Dias Alves, em caráter de urgência, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, 

solicitando tomar as devidas providências de manutenção, desentupimento 

e limpeza na caixa de galeria pluvial, da Travessa Padre Gomes Leal, nº. 

16, no Bairro Belo Horizonte. Indicação n°. 173/2025, de 25/03/2025, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a desapropriação da 

casa onde nasceu Clementina de Jesus, no Bairro Carambita e no mesmo 

imóvel a construção de um museu em sua homenagem. Indicação n°. 

174/2025, de 25/03/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando a instalação de um parque infantil no Bairro Santa Rosa II. 

Indicação n°. 175/2025, de 25/03/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que viabilize a inclusão do número do Código de 

Endereçamento Postal (CEP) nas placas de sinalização das ruas do 

município. Indicação n°. 176/2025, de 25/03/2025, do Vereador Márcio da 

Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, para que interceda junto à Concessionária Light Serviços de 

Eletricidade S/A, solicitando a adequação dos Códigos de Endereçamento 

Postal (CEP) nas faturas de energia elétrica emitidas aos munícipes. 

Indicação n°. 177/2025, de 25/03/2025, do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando que viabilize através do setor 

responsável, a instalação de guardrail na ponte existente na Parada de 

Guimarães, na Estrada de Furtado. Indicação n°. 178/2025, de 25/03/2025, 

do Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a 

implantação de redutores de velocidade no Bairro Esteves. Indicação n°. 

179/2025, de 25/03/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando a implementação de um sistema de câmeras de segurança na 

cidade. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima 
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Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de 

rodízio. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma das indicações que 

apresentou hoje, solicitando que seja realizada a poda de árvores e a troca 

de lâmpadas na Rua Alameda Emília Gioseffi Jannuzzi, Aparecida, rua 

lateral à igreja católica Nossa Senhora Aparecida, que além de perigosa, 

está virando esconderijo de drogas. Teceu comentários também sobre outra 

indicação que apresentou, solicitando a implementação de sinalização 

horizontal, faixa de pedestre, bem como colocação de placa indicativa de 

escola, em frente à Creche Municipal Maria Margarida Cardoso Macedo, 

Rua 27 de Setembro, nº. 57, Bairro Água Fria. Ainda teceu comentários 

sobre a terceira indicação apresentada, solicitando que seja realizada, com 

urgência, capina e limpeza por toda extensão do Bairro Spalla II. 

Agradeceu à Diocese de Valença, em nome do Bispo Dom Nelson, pelo 

convite que chega à essa Casa hoje, visto que tem uma comemoração muito 

importante, que é os cem anos da Diocese, que acontecerá no 27 de abril; 

teceu comentários a respeito. Acha importante a representatividade dessa 

Casa, pelo tamanho e volume de pessoas, e também para mostrar a 

importância da Diocese. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) 

cumprimentou a todos. Fez menção à comissão da Festa de São Jorge, 

presente nessa Casa hoje, e que será recebida pelo Presidente, após o 

término da sessão. Disse que alguém tem que gritar por aqueles que não 

têm voz, para falar daqueles que não são bem atendidos pelo DETRAN; 

explicou que não está falando dos funcionários, e sim da parte que vem de 

cima. Disse que no DETRAN tem uma dificuldade muito grande para as 

pessoas conseguirem agendar para fazer uma nova habilitação ou renovar 

sua carteira. Frisou que os funcionários atendem muito bem, mas o 

Presidente do DETRAN diminuiu o número de funcionários, 

sobrecarregando os que estão lá, e as pessoas têm que ir para outra cidade. 

Falou que vai fazer um requerimento na próxima quinta-feira, solicitando 

mais pessoas, para que seja feito um atendimento melhor e em mais dias. 

Fez menção também às pessoas que precisam ir para outros municípios 

para fazer perícia médica. Falou que precisam fazer um movimento para o 

Presidente do INSS mudar esse sistema. Comentou que no Bairro Jardim 

Valença tem um morador que cutuca sempre, mas sempre para o caminho 

do bem, pois está sempre levando as demandas do bairro. Disse ao Legota 

que a Praça Clóvis Corrêa, no futuro, vai ser a praça mais bonita da cidade. 

Disse que vai fazer uma indicação para que a praça seja toda gradeada, com 

hora para abrir e fechar, nos mesmos moldes do Jardim de Baixo. Teceu 

comentários sobre a indicação que apresentou, solicitando a implantação de 

redutores de velocidade no Bairro Esteves. O Vereador Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Disse que hoje, 

quando se dirige a essa tribuna, é para falar sobre o amor. Fez menção às 
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pessoas que vem para Valença, fazem uma história, tendo participação 

social. Comentou que hoje um amigo lhe falou sobre um companheiro do 

Rotary Clube e lhe contou a história do Sr. José Márcio Alves Lima, um 

empresário que está na cidade há quase 20 anos, faz um desenvolvimento 

social e participa do Rotary. Disse que precisa identificar essas pessoas e 

reconhecer como valenciano. Teceu comentários sobre o projeto que 

apresentou hoje, que institui a campanha Maio Laranja de combate ao 

abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes no Município de 

Valença/RJ e dá outras providências. Deu ênfase à figura feminina, 

dizendo que viu como o protagonismo da mulher vem tomando frente e 

a mulher assumindo o papel de liderança e fazendo bem sua função. 

Destacou a primeira, que é a Promotora Adriana Porto, que mostrou seu 

trabalho e como é correta frente ao Ministério Público; a segunda é a 

Tenente que está comandando a 3ª. Companhia, que é a Tenente 

Fernanda; e também uma figura feminina política, que teve o prazer de 

conhecer, tomando à frente de um projeto com jovem, que é a Bia, de 

Três Rios. Parabenizou todas as mulheres. Disse que o legado não se 

constrói sem a mulher. O Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry) cumprimentou a todos. Agradeceu ao Governo Presente, que 

atendeu mais uma solicitação de sua autoria, que foi o mutirão de limpeza, 

que foi pedido para o Bairro do Cambota. Disse que está fazendo outras 

solicitações para outras regiões, mas hoje o Cambota está sendo 

contemplado. Falou que fica muito grato, pois limpeza e organização é a 

base para tudo. Disse que quase todo o bairro será asfaltado. Comentou 

sobre uma indicação de sua autoria, solicitando a instalação de poste de 

iluminação pública, nas proximidades da quadra poliesportiva de 

Conservatória. Teceu comentários sobre outra indicação de sua autoria, 

solicitando tomar as devidas providências de manutenção, desentupimento 

e limpeza na caixa de galeria pluvial, da Travessa Padre Gomes Leal, nº. 

16, no Bairro Belo Horizonte. Disse que o Cambota não vem sofrendo mais 

com as enchentes, e está muito grato também por isso. Também teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou, solicitando que seja 

implantado dois radares eletrônicos, na Av. Dr. Osíris de Paiva Souza (RJ 

Valença x Rio das Flores), sendo o primeiro na altura do nº. 3657 e o 

segundo na altura do nº. 3457, no Bairro Cambota. O Vereador José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje, solicitando a 

instalação de um parque infantil no Bairro Santa Rosa II. O Vereador João 

Larry parabenizou o Vereador José Amauri, por pensar nas crianças e 

solicitar o parquinho. Continuando, o Vereador José Amauri teceu 

comentários sobre outra indicação que apresentou, solicitando a 

desapropriação da casa onde nasceu Clementina de Jesus, no Bairro 

Carambita e no mesmo imóvel a construção de um museu em sua 
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homenagem; acha que Valença já passou da hora de fazer uma grande 

homenagem à mesma. O Vereador Thiago Mac Gregor parabenizou o 

Vereador José Amauri, pois essa iniciativa de homenagear Clementina de 

Jesus com um museu é sensacional. Espera que consiga avançar nisso. O 

Vereador Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. 

Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos à Igreja Projeto Shekinah e ao seu ilustre 

Presidente, Apóstolo Evaldo Elias Santana, em razão dos seus 25 anos de 

fundação e dos relevantes serviços prestados à comunidade de Valença e 

região. Agradeceu o Prefeito Saulo Corrêa e o Deputado André Corrêa, por 

ter atendido a indicação de sua autoria, com relação à melhoria daquele 

transtorno que estava trazendo aquele viaduto do Canteiro, onde os reparos 

já começaram a ser feitos; teceu comentários a respeito. Comentou sobre o 

asfalto que está acontecendo no Bairro Chacrinha, que é um pedido seu, ao 

Deputado André Corrêa, em várias ruas do bairro. Disse que a 

PLENAPLAN começou a limpar no Bairro Canteiro, onde serão asfaltadas 

algumas ruas; agradeceu também ao Deputado André Corrêa, por ter 

atendido sua solicitação, para asfaltamento do Bairro Canteiro. Agradeceu 

também ao Governador Cláudio Castro, por estar dando esse apoio à 

Valença. Relatou que conseguiu contemplar o Bairro Varginha com 99% 

de ruas asfaltadas; disse que está trabalhando para que a Rua H seja 

contemplada; tem certeza que o Deputado vai conseguir alcançar esse 

objetivo. Teceu comentários sobre uma das indicações que apresentou, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

para que interceda junto à Concessionária Light Serviços de Eletricidade 

S/A, solicitando a adequação dos Códigos de Endereçamento Postal (CEP) 

nas faturas de energia elétrica emitidas aos munícipes. Teceu comentários 

também sobre a outra indicação apresentada, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que viabilize a 

inclusão do número do Código de Endereçamento Postal (CEP) nas placas 

de sinalização das ruas do município. O Vereador Pedro Paulo Magalhães 

Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Comentou que hoje recebeu 

um convite da Comandante da Polícia Militar, Tenente Fernanda, para 

participar de um café da manhã, onde a mesma fez uma apresentação do 

que aconteceu principalmente no último ano, à frente da Polícia Militar. 

Teceu comentários a respeito. Relatou que hoje, 25 de março, é o Dia da 

Anunciação de Nossa Senhora. Parabenizou todas as mulheres, nesse dia 

tão importante para a mulher, que é o dia que Maria disse sim ao Anjo 

Gabriel e Jesus pôde estar aqui na Terra, num grande projeto de Deus. 

Teceu comentários sobre o que a Comandante relatou. O Vereador Luiz 

Antônio pediu um aparte. Disse que 90% dos Policiais de Valença são 

valencianos. Felicitou o Vereador Pedro Graça e felicitou a Comandante 

Fernanda. Continuando, o Vereador Pedro Graça disse que ficou muito 
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feliz de ouvir toda a explanação. Teceu comentários sobre os vários 

mandados de prisão que a Polícia Militar executou em Valença. Disse que 

precisa inserir em Valença o ensino integral. Falou que na próxima eleição 

Valença precisa de mais um Deputado Federal, para trazer recurso e os 

Vereadores saberem distribuir onde é preciso, para que melhore para nossa 

cidade. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente em exercício Thiago Ribeiro Mac Gregor solicitou ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a 

presença os Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Fabrício 

Silva Machado (Fabrício Machado), João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Ausentes os Vereadores Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) e 

Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho). O Vereador Bernardo Machado 

parabenizou a UNIFAA, pela importante conquista que aconteceu no dia de 

ontem, no lançamento da pedra fundamental para o Banco de Sangue. Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 09/2025, de 

04/02/2025, do Vereador Márcio da Silva, que dispõe sobre o 

alinhamento e a retirada de fios em desuso existentes em postes de 

sustentação e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove 

votos. Os Vereadores Fabrício Machado, Marcinho da Varginha e 

Bernardo Machado justificaram seus votos. Em segunda discussão e 

votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 43/2025, de 18/02/2025, do 

Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva, que dispõe 

sobre o uso de vestimentas por servidores públicos nas dependências de 

órgãos, entidades e prestadoras de serviços. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove 

votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

44/2025, de 18/02/2025, do Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva, que institui o Dia Municipal de Limpeza no calendário 

oficial de eventos do Município de Valença e dá outras providências. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por nove votos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

em exercício Thiago Ribeiro Mac Gregor encerrou a sessão.                         

Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, 

que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, 

subscrevo. Valença-RJ, 25 de Março de 2025. 

 

 


